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Jak již vyplývá ze samotného názvu předložené diplomové práce, soustředila její autorka svou 

pozornost na vybrané pasáže jedné z kapitol Maharalova traktátu Netivot olam; konkrétně se jedná o 

Netiv ha-prišut – Stezku oddělenosti. Ve vybraných pasážích podává Maharal své názory na mužskou 

autoerotiku.  

Práce je velmi dobře strukturována; po vymezení termínu prišut tak, jak jej chápe Maharal, následuje 

oddíl, v němž se autorka zabývá texty Netiv ha-prišut, které obsahují Maharalovy názory na 

masturbaci, jejichž východiskem jsou texty talmudických traktátů Nida a Sanhedrin. Další oddíl je 

věnován vztahům mezi Zoharem a Maharalovými spisy Chidušej agadot a Be’er ha-gola z hlediska 

pojednávaného tématu. V posledním oddílu se pak autorka snaží prokázat určitou shodu, či 

podobnost názorů Maharala a Chasidej Aškenaz projevující se v jeho sklonech k askesi. Druhou část 

práce tvoří překlady vybraných pasáží Maharalových spisů. 

Připomínky. 

K diplomové práci Bc. Kamily Špinarové nemám žádné zásadní připomínky. Rád bych zmínil, že mě při 

její četbě napadla otázka, zda se tématem mužské autoerotiky zabýval také některý z Maharalových 

předchůdců, současníků, či následovníků; pokud ano, pak do jaké míry se jejich názory shodovaly, 

přibližovaly, či rozcházeli. Z autorčina podání vyplývá totiž, že Maharal v této oblasti, ale i dalších 

týkajících se lidského chování, zastával dosti rigorózní stanoviska. Srovnání by bylo nesporně 

zajímavé. A malá poznámka k literatuře: stálo by za to zmínit malý, ale výstižný spisek Jiřího Langera: 

Erotika kabaly. Možná, že by zasloužila podrobnější zmínku a hodnocení literatura, která se k tématu 

práce nějakým způsobem vztahuje (stručně je zmíněna na s. 13). 

Hodnocení. 

Především hodnotím jako velmi pozitivní, že se autorka soustředila na jedno úzké téma, které pak 

mohla důkladně zpracovat. Velmi dobré jsou překlady, z nichž vyplývá, že autorka umí velmi dobře 

pracovat s židovskými tradičními texty v originále. Dále oceňuji, že autorka vyslovuje své vlastní 

názory na některé z problémů – viz např. s. 38, 56 aj. 

Po formální stránce je práce velmi dobře zpracována a má všechny náležitosti vyžadované od 

diplomových prací. Práce svědčí o tom, že Bc. Kamila Špinarová má všechny předpoklady pro 

odbornou práci v oboru judaistika. Doporučuji, aby autorka na základě své práce zpracovala a 

publikovala odbornou studii. 

Z výše uvedeného hodnocení vyplývá, že práci Bc. Špinarové hodnotím jako výbornou. 
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